

## 财眼

# 股价持续飙涨 A股银行总市值较年初增加近四成

银行股昨日再度走强，股价创出历史新高。Wind数据显示，今年以来，银行板块以33.18%的涨幅位列31个申万一级行业TOP2，仅次于非银金融。42只个股全线飘红，有40只年内涨幅在10%以上。截至12月25日收盘，银行板块总市值约为12.34万亿元，较年初增加近四成。回顾2024年，不同类型的银行股持续受到避险资金的追捧。

■新快报记者 刘艳爽



■新华社发

## 多家银行近期分红

12月25日收盘，42家A股上市银行平均涨幅为1.04%，其中成都银行涨幅最大为3.1%。近期银行股热度持续上升，四季度A股上市银行平均涨幅达21.7%。

业内认为，近期银行股的上涨与即将到来的分红密切相关，市场出现抢筹行情。截至目前，42家银行中已经有22家银行公布了中期分红的方案。据同花顺数据统计，目前平安银行、民生银行、南京银行、杭州银行、中信银行等9家银行已完成中期分红，合计分红金额近300亿元，另有13家银行合计金额超2000亿元的现金分红将于近期分配。

## 抗风险能力显著

今年全年，银行股抗风险能力始终在线。A股市场年内出现过山车行情，其中5月中旬至9月下旬的回调行情导致上证指数下跌近15.3%。但银行股在前三季度的平均涨幅仍达7%，年内平均涨幅达到30%。其中，6大国有银行是上涨主力军，今年以来股价平均涨幅为38.4%。相比之下，今年以来股份制银行平均涨幅为29.4%，城商行和农商行平均涨幅为28.2%。

银行股特性成为很多避险资金的首选投资标的。Wind数据显示，截至今年三季度，机构持有银行股的平均持股比例为56.62%，较年初增加0.61个百分点，社保基金持股比例从年初的3.6%增加至三季度的4.03%，陆股通持股比例从年初的0%增加至三季度的3.4%。

国盛证券指出，经济政策持续落地，银行板块的顺周期属性值得关注。由于经济修复需要一定的时间且预计降息仍有空间，红利策略或仍有持续性。

中信证券认为，12月重要会议结束后，市场对于政策的博弈告一段落，在人民币大类资产配置框架下思考，银行股仍将是确定性强的方向，年底和年初将步入保险开门红增配季，股息高、波动低、经营稳的银行品种预计仍是险资增配方向。

展望2025年，花旗、国盛证券及万联证券等多家机构仍看好银行股行情。其中，万联证券表示，2025年在适度宽松货币政策预期下，市场利率或仍有一定的下行空间，对高股息个股的行情仍有一定的支撑。

专题

## 助力粤港澳大湾区融合发展 新华保险高铁品牌专列圆满开行

12月24日，新华保险高铁冠名品牌专列首发仪式在广州南站成功举行。新华保险广东分公司相关领导、绩优业务代表等嘉宾出席活动，共同为新华保险品牌列车揭幕，见证高铁专列首发的高光时刻。



首发仪式上，新华保险广东分公司负责人致辞表示，这是新华保险广东分公司与客运量世界第一的广州南站联袂举办的首次品牌活动。高铁所代表的高效、创新、领先，与新华保险的品牌理念高度契合。借助中国高铁的国家名片权威背书，推动新华保险对标“高铁速度”推进高质量发展，以快速稳健、铿锵有力的步伐，为城市发展带来品牌力、竞争力的充分释放，将

保险的大爱事业传递到祖国的大江南北，助推新华保险加速走入大众视野，走进千家万户，使新华保险成为客户全生命周期的长久守护者、人民美好生活的大爱奉献者、满足广大老百姓需求的忠实陪伴者！

广州南站首发仪式特别邀请广东分公司绩优业

务代表参加，走进新华保险品牌列车车厢打卡，并在贴有“好产品在新华”品牌名片的新华专列前合影留念。

新华保险广东分公司绩优业务代表在采访中表示，新华保险围绕客户全生命周期保障需求，完善覆盖健康、寿险、意外、年金、养老等综合保障的全方位、多元化保险产品体系，致力于做客户全生命周期美好生活的见证者和守护者。新华保险与高铁搭建合作桥梁，共同传递着人间的关爱与责任。新华人将继续以细致入微、追求卓越的精神为广大客户朋友带去贴心的优质服务，守护人民美好生活。

## 见证高光时刻 彰显新华实力

“新华保险”的品牌标识和“好产品在新华”的彩贴在列车车身格外醒目，吸引着过往行人的目光。车厢内，新华保险的品牌形象、主打产品、客户服务和专业团队等元素通过头片、桌贴、品牌天幕

和海报等形式逐一展现，为乘客带来一场沉浸式的品牌体验。车厢内的语音播报以温馨的语调伴随每一位乘客，直至安全抵达旅途的终点。

## 携手向光而行 拥抱美好未来

广州南站首发仪式是新华保险冠名高铁品牌专列的第五站。新华保险打造的多趟高铁冠名列车将穿行于京津冀、长三角、珠三角等经济圈，通过京沪线、京广线、沪宁线、徐兰线等高铁路线，辐射影响北京、天津、上海、广州、合肥、长沙、厦门、成都、重庆等多个城市，覆盖全国，大大提高品牌曝光度，彰显品牌气势。

搭乘中国速度，助力品牌腾飞。新华保险将借助高铁冠名的契机，坚定不移地走内涵式、高质量发展路线，与国家同频共振，积极服务国家战略，为广大人民群众的美好生活保驾护航，彰显国有大型险企的使命担当。

ONCI新华保险·好产品在新华